



传统景点一票难求,红色旅游迎来高峰……

“五一”再现“人从众”,怎么解?



“五一”假期首日,多地热门景区接待量超过2019年同期水平,“人从众”场景再现。

面对大众强烈的出游意愿,各地围绕运输组织保障、安全应急管理等方面采取了哪些措施,游客热门目的地旅游体验如何?记者在在北京、武汉、西安等地进行了探访。

大众出游意愿强烈

故宫博物院5月1日至5日的门票全部售罄;5月2日、3日,秦始皇帝陵博物院、陕西历史博物馆等热门景区,以及《长恨歌》《西安千古情》等旅游演艺均已预订满……这个“五一”假期,大众出游意愿强烈。

5月1日下午,沈阳游客魏芳冰一到西安,就迫不及待来到城墙景区,开启了她的“西安历史文化之旅”,为此她还专门穿上了汉服。魏芳冰告诉记者,景区内画花钿、飞花令、趣味问答等互动体验活动让她很惊喜,“工作人员告诉我,我穿的是魏晋风格的汉服,特地给我画了风格匹配的花钿。”

高先生一家四口专门从河北唐山来到四川游玩,并且还计划去重庆,“川渝两地旅游资源很丰富,可玩可看的点很多,早就想来了。”

随着三星堆遗址走红,人文考

古游渐成风潮。飞猪平台上,四川广汉三星堆博物馆、上海科技馆等搜索热度较高。5月1日,上海科技馆接待游客2.55万人次;截至5月1日16时,三星堆博物馆“五一”假期首日接待游客超过15000人次,5月2日至5日网络预约门票已近3万张。

红色旅游也在“五一”假期迎来高峰。5月1日7时,一列满载游客的“东方红号”旅游列车从陕西省安康市始发,于当日14时31分到达延安。“东方红号”旅游列车以“革命圣地延安红色大讲堂,移动的爱国教育”为主题,让旅客走进车厢就仿佛踏上陕北红色土地。

各项措施确保安全有序

为了避免人流拥堵、加强疫情防控,一些景区纷纷采取线上购票、分时预约、错峰限流、延长参观时间等方式,优化游客游览体验。

记者了解到,“五一”假期,八达岭长城景区严格执行全网络实名制预约售票和游客流量限制,按照单日游客最大承载量的75%开放预约售票。八达岭长城还在4月30日至5月4日期间19时30分至21时30分的时段开放夜游。景区设有3处免费客运接驳站,利用客运大巴在停车场和核心景区之间免费往返运送游客。

根据四川省内和周边省市的游客多数选择自驾游的特征,乐山大佛景区在“五一”期间开放景区单位停车场,新增停车位2500个,假日期间景区停车位总数达到7500个。记者看到,为解决游客排队体验差的问题,景区增设了多个临时遮阳(雨)设施以及临时休息区。

“为了让游客有更好的游览体验,‘五一’期间三星堆博物馆暂停销售讲解票,将为游客提供定时免费讲解服务。”三星堆博物馆文化产业部部长林维说。

“看媒体报道,三星堆的文物非常有特色。百闻不如一见,趁着自己和孩子都放假,赶紧带孩子来看看。”来自重庆的周扬一家三口虽然在路上经历了堵车,但还是觉得这趟旅行挺有收获,“因为在网上提前预约了参观时段,所以参观体验还可以,没有感到过于拥挤。”

旅游市场何去何从?

“五一”假期国内游“井喷式”发展,得益于国内疫情防控形势平稳,更重要的是人们生活水平提升,出游热情高涨。陕西省旅行社协会常务副会长王安仁表示,未来,旅游市场将进一步精细化、品质化发展趋势明显。

中国旅游研究院院长戴斌认为,经过本世纪前二十年国内旅游市场的高速增长和出境旅游的品质体验,基本上解决了旅游消费“有没有”“缺不缺”的问题,现在开始考虑“好不好”“精不精”的课题。

“五一”假期,长江首部漂移式多维体验剧《知音号》开放双场演出,来观演的游客热情很高。这处“城市新地标”注重打造文创IP,契合当下年轻人的“新玩法”。比如,让100年前的经典饮品“和利汽水”重出江湖;正刷衍生出IP形象与文创产品,萌娃系列、人鱼系列、猫系列让人爱不释手;根据黄鹤楼、武汉长江大桥等设计的“城市轮廓”拼装积木、冰箱贴等也受到青睐。

“过去市民、游客在城墙只是单纯走一走、看一看,而近年来城墙景区不仅有多种互动体验活动和文创产品,还在做好文物保护基础上,将城墙上的部分敌楼打造成为书吧、艺术中心等,多角度、多途径展现城墙文化,丰富游客旅游体验。”西安城墙景区新闻发言人丁雯说。

林维告诉记者,预计6月中下旬以后,游客来到三星堆博物馆,可以隔着透明玻璃实时近距离观看文物修复过程,目前正在做相关准备工作。据新华社北京5月2日电

铁路发送旅客人次创新高

据新华社北京5月2日电记者从中国国家铁路集团有限公司获悉,5月1日,全国铁路发送旅客1882.6万人次,较2019年同期增长9.2%,创下单日旅客发送量新高。

5月2日,全国铁路预计发送旅客1420万人次,较2019年同期增长7.7%。铁路部门充分运用铁路12306售票大数据分析旅客出行需求特点,动态调整列车开行方案,持续增加客

流集中方向运力,努力满足旅客探亲、出游出行需求。5月1日,全国铁路开行旅客列车达到11416列,其中加开列车1624列;2日预计开行旅客列车10739列,其中加开旅客列车1081列。

铁路部门提示广大旅客,假日期间列车开行具体安排,可在铁路12306网站(含手机客户端)查询。旅途中请做好个人卫生防护,配合铁路部门落实车站防疫措施,共同维护安全健康旅行环境。

快递投递量同比增三成

据新华社北京5月2日电国家邮政局监测数据显示,5月1日全天,全国邮政快递业共投递快递包裹2.6亿件,同比增长近30%。揽收快递包裹2.28亿件,同比增长25%,折射出我国经济发展的良好势头。

今年以来,得益于我国经济持续稳定恢复、消费市场加快线上线下融合发展、城市及农村等下沉市场快速增长,邮政快递业保持高速增长态势,发

展动力活力进一步增强,发展质效稳步提升。“五一”假期,消费需求集中释放,带动了快递业务量高速增长。

为了做好“五一”假期寄递服务保障工作,国家邮政局节前下发通知,要求邮政快递企业统筹做好疫情防控、安全生产和寄递服务保障工作,加强人力、物力、运力储备保障,合理安排生产运行,维护消费者合法权益,全力满足人民群众节日期间寄递服务需求。

江苏调整水环境区域补偿制度

补偿断面从112个增加至245个

据中国江苏网讯 省生态环境厅联合省财政厅对水环境区域补偿工作方案作出重新调整,新方案5月1日起实行。

新方案将原112个补偿断面增加至245个,覆盖更广、要求更严、创新更多。陆域河流断面基本按Ⅲ类目标执行;将太湖流域所有河流、洪泽湖主要入湖河流总磷指标由Ⅲ类标准限值进一步收紧,将总氮纳入太湖流域水环境质量排名情况和排名进位情况,适时进行奖励。

体富营养化。为进一步提升经济倒逼效应,按照超标倍数将补偿标准逐步提高至50万元、75万元、125万元,较原方案增幅约为60%。取消补偿断面连续达标奖励,更注重改善激励,对国考断面和饮用水源地不再“达标即奖”,而是加大对水质改善以及水质达到Ⅱ类甚至Ⅰ类断面的奖励力度。在省财政净受偿资金有结余时,根据县(市、区)地表水环境质量排名情况和排名进位情况,适时进行奖励。

网络文学网站共同倡议:

提升网络文学编审质量

据新华社北京5月2日电 中国作家协会日前召开全国网络文学重点网站联席会议,进一步推进网络文学质量提升工程。全国40余家重点网络文学网站总裁、总编等围绕强化行业自律、提升编审水平,推动网络文学精品化等进行交流。

会上,中国作协组织全国重点网络文学网站共同拟定《提升网络文学编审质量倡议书》,面向

全国500余家网络文学网站发出倡议:坚持以人民为中心的创作导向,弘扬社会主义核心价值观,坚决抵制低俗、庸俗、媚俗;尊重原创,抵制粗制滥造,避免同质化、套路化;规范作品推介,不以点击量论英雄,抵制畸形审美,拒绝黑榜营销;保护作者权益,反对霸王合同,与作者建立公平、公正、共赢的合作关系;强化职业操守,反对洗稿、注水,坚决抵制剽窃,打击盗版行为等。

印度首都新德里宣布:

“封城”措施再延长一周

据新华社新德里5月1日电 印度首都新德里首席部长凯杰里瓦尔5月1日宣布,新德里目前正在实施的“封城”措施将延长一周至10日5时。这是新德里第二次延长“封城”措施。

由于疫情不断恶化,印度多

地医疗资源告急。新德里自4月19日开始实施全城封锁,但居民基本生活服务不受影响。

印度单日新增确诊病例连续9天超过30万例后,5月1日首次超过40万例,创该国疫情暴发以来单日最高纪录。

崇川:链式养老,为幸福晚年“加码”

(上接A1版)高店社区“长者驿家”

贴心的适老化改造让老人的生活品质大大提高。

适老化改造是解决老年人居家养老实际困难的重要手段之一。去年,崇川区按每户1500元的标准,完成了227户老人的适老化改造工程。为让改造工作更符合每位老人的实际需求,区民政部门和专业安装机构挨家挨户走访,“私人定制”改造方案。今年,崇川区将完成300户老人家庭的适老化改造,改造标准提高至3000元。

居家养老仍是大部分老人选择的养老模式,为满足这部分老人的实际需求,崇川区财政每年投入3000多万元,招募专业服务机构承接16个居家养老服务点、162个居家养老服务站的运营管理,为九类、1.7万多名政府购买服务对象,提供九大类、32个子项的服务内容。16个街道通过自建或认证方式配建了中央厨房,为居家养老服务对象提供助餐送餐服务。

此外,崇川区发挥社区社会组织力量,积极拓展互助养老模式,成立了居家和社区养老服务联合,争取各级财政资金400多万元,引导“老来乐睦邻兴趣社”“夕阳红志愿者服务队”等500多个老年互助服务组织开展爱心敲门、日常送餐、精神慰藉等服务,让更多老人享受高品质晚年生活。

本报记者 苗蓓 袁晓婕

(上接A1版)

3月份及一季度市区各街道城市长效管理测评情况得分表

类别	街道名称	系统考核(35%)	现场考核(40%)	履职考核		3月得分	排名			季度得分	季度排名
				队伍履职(占15%)	环卫考核(占10%)		3月	2月	1月		
A类街道	文峰街道	95.71	85.28	86.19	98.79	90.42	3	6	1	91.11	1
	新城桥街道	95.00	84.13	90.97	98.28	90.37	4	5	2	91.10	2
	唐闸镇街道	98.81	85.17	90.87	97.93	92.07	1	7	4	90.99	3
	金沙街道	96.05	83.47	85.60	98.45	89.70	5	1	6	90.59	4
	学田街道	95.00	80.30	86.19	97.93	88.09	8	4	3	90.28	5
	中兴街道	94.71	87.23	86.30	97.76	90.76	2	2	9	89.98	6
B类街道	城东街道	95.00	80.02	87.09	95.52	87.88	9	3	5	89.64	7
	虹桥街道	93.69	81.43	88.08	97.24	88.30	7	8	8	87.96	8
	和平桥街道	93.38	82.95	88.59	98.62	89.01	6	9	7	87.39	9
	天生港镇街道	96.59	85.13	90.29	97.93	91.20	2	1	2	92.90	1
	永兴街道	95.00	88.68	92.89	97.24	92.38	1	2	1	92.82	2
	新开街道	93.93	86.05	92.73	98.45	91.05	3	3	5	91.10	3
C类街道	任港街道	95.08	84.78	87.58	98.28	90.16	4	4	6	90.27	4
	狼山镇街道	84.62	86.53	88.89	97.07	87.27	7	5	3	90.06	5
	钟秀街道	94.36	84.38	84.79	98.97	89.40	5	6	4	88.66	6
	泰灶街道	93.97	81.57	91.29	96.90	88.90	6	7	7	88.06	7
	金新街道	96.27	87.18	91.10	97.59	91.98	1	3	1	92.55	1
	竹行街道	94.15	86.53	90.75	97.59	90.93	3	2	3	91.91	2
D类街道	小海街道	95.48	85.25	89.49	98.28	90.77	4	5	2	91.59	3
	陈桥街道	94.47	84.10	84.69	97.24	89.13	6	1	4	91.51	4
	幸福街道	95.16	84.13	91.49	97.07	90.39	5	4	5	91.19	5
	观音山新城	95.22	85.40	94.							